

# 畅通国际贸易渠道 推动外向型经济发展

## ——“齐鲁号”欧亚班列(枣庄—莫斯科)首班开行侧记

本报记者 李鲁

6月30日，一列载满50个集装箱的火车发出咣当咣当的撞击声，缓缓驶出枣庄西站……记者了解到，今后，我市企业生产的轮胎、化工品、童车、毛绒玩具等产品，均可在“家门口”搭乘这辆火车实现外贸出口。

当日下午，由山东高速集团统筹运营的“齐鲁号”欧亚班列(枣庄—莫斯科)首班顺利开行。本趟班列共有50个集装箱，总货值约1000万元人民币，由枣庄西站始发，经满洲里口岸出境，将于15天后到达俄罗斯莫斯科。

“枣庄—莫斯科”线路开通后，“齐鲁号”欧亚班列线路增至35条，可以直达“一带一路”沿线14个国家42个城市。2020年“齐鲁号”欧亚班列已累计开行737列，同比增加41.2%，为确保我省物流通道畅通，促进沿线各国经贸往来，维护全球供应链稳定发挥了重要作用。

我市外贸企业众多，“齐鲁号”欧亚班列(枣庄—莫斯科)的开通，为当地企业提供了一条安全、高效、便捷的国际物流通道。今后，我市产品在“家门口”搭乘“齐鲁号”实现外贸出口，相较于之前海运方式可节约25天左右，能有效提高物流时效，降低物流成本，更好地服务当地外贸企业，有力支撑枣庄以及周边地区外向型经济发展。



“齐鲁号”欧亚班列(枣庄—莫斯科)首班顺利开行。(记者 李鲁 摄)

# 推动旅游业 持续健康高质量发展

本报讯 6月30日上午，省人大旅游“一法一条例”专题调研视频会议在济南召开，市人大常委会党组书记、副主任宋淑启在枣庄分会场收听收看会议实况。会上，我市就贯彻落实旅游“一法一条例”情况作了汇报，并得到了充分肯定。

据了解，自“一法一条例”颁布实施以来，我市各级党委、人大、政府高度重视，将发展旅游业纳入全市国民经济和社会发展规划，为加快旅游业高质量发展提供了坚强保障。为了充分发挥资源优势，深化文化旅游融合发展，我市加大文化旅游遗产和旅游资源保护传承力度，支持融入大运河文化带建设，积极打造“旅游+康养”“旅游+农业”探索“民宿+”等发展运营模式。

按照“政府树形象、企业做市场”的原则，采取“政企联手、部门联合、资源整合、产业融合”等形式，创新“联合营销”模式，提振文旅消费潜力。同时，我市还扎实推进旅游市场监管和行业安全工作，对重点难点问题实施源头治理，强力抓好旅游市场执法检查，提升了监管服务水平，营造了文明安全的市场环境。(记者 刘豹)

# “齐鲁号”欧亚班列 枣庄首班开行

本报薛城讯 6月30日下午，“齐鲁号”欧亚班列枣庄首班开行仪式在枣庄内陆港举行。副市长邵士官出席并致辞，山东高速集团党委委员、副总经理王思军出席。

邵士官在致辞中代表市委、市政府向“齐鲁号”欧亚班列枣庄首班开行表示热烈祝贺！他说，近年来，我市紧紧围绕“先把枣庄经济搞上去”目标，加快打造对外开放新高地，充分发挥枣庄优越的“公、铁、水”联运优势，先后启动运营“枣庄号”海铁联运班列、枣庄内陆港、海关多式联运监管站，持续推动外向型经济高质量发展，开通欧亚班列是“一带一路”框架下提高开放发展水平的重要举措，也是稳外贸稳外资的重要抓手。各级各有关部门要以此为契机，切实履职尽责，密切协作配合，强化服务保障，深入挖掘梳理市内企业进出口需求，点对点精准做好货源筹集、运输组织、通关报验等各项工作。要积极发展跨境电商产业，延长班列手背，扩大服务范围。要简化通关手续，提升通关时效。要积极探索班列运行长效机制，探索创新优惠政策，提高班列运行质量，促进外贸稳增长和对外开放新高地建设。(记者 李鲁)

# 山亭开展 成品油质量专项抽检

本报山亭讯 近日，山亭区市场监管局开展成品油质量专项抽检工作，查处违法经营行为，维护消费者合法权益，促进大气污染防治。

为加强流通领域质量监管，维护成品油市场秩序，促进大气污染防治工作，山亭区市场监管局对全区范围内的50家加油站进行了抽检，全面落实加油站100%抽样检测、所有油品100%抽样检测，确保成品油质量检测无死角、全覆盖。目前，执法人员已完成成品油样品检测100批次，在专业检测机构完成质量检验后，该局将及时公布检测结果，并依法依规对经营不合格成品油行为进行处罚，确保广大消费者使用放心油、安全油。同时，继续加大对成品油经营主体监管力度，严厉打击销售不合格油品及掺杂使假、以次充好等行为，切实维护好成品油市场秩序。(记者 梁鸿雁 通讯员 李娜 于勇)

(上接第一版)把问题找准，把“药方”开到症结上。要精心筹备好大会议政发言，组织委员紧扣党政中心和枣庄实际，树牢“实干兴枣”意识，积极组织调研，选准建言着力点，最大限度地聚焦中心、反映关心、共筑同心，确保发言具有针对性、前瞻性和可操作性。要认真落实凝聚共识工作的办法，以凝聚共识为总抓手，落实好常委述职办法、委员履职公开办法、专委会委员工作考核办法等规定，不断完善政协制度体系，提高政协履职实效。要抓好学习提升，营造崇尚学习、加强学习的浓厚氛围，积极开展界别学习、线上学习、自我学习，不断提高履职水平，努力交出一份合格的政协答卷。(记者 任翔)

# 接受红色教育 重温入党誓词

6月26日，山亭区凫城镇牛角峪村党支部组织全村20余名党员到鲁南抗日民主政权建设纪念馆参观学习，重温入党誓词，以此纪念党的生日。

图为：全体党员重温入党誓词。(王启蒙 摄)



# 蒋庄煤矿：平安祝福送到井口

本报讯 “粽叶香糯米粘，放了红枣甜又甜，慢慢剥来细细尝，盼您平安又健康。”悦耳的顺口溜伴着粽子的浓香从井口传来。

6月24日，枣矿集团蒋庄煤矿在井口开展“您的平安与粽不同”安全宣教活

动，食品盒里装满热乎乎的粽子和鸡蛋，协管员还细心地在每个食品盒上贴上平安祝福语。

现场的安全知识抽奖游戏深受职工们欢迎，“请问：2020年‘安全生产月’的主题是什么？”“消除事故隐患，筑牢安全

防线。”运搬工区职工纪齐快速准确地回答出了问题，并领到了奖品，这种寓教于乐的形式让职工在游戏中潜移默化地学习到了安全知识，提高了安全意识。

据悉，此次活动共计送出粽子800余个，鸡蛋100余斤，奖品60余份。用心、

用行动实实在在地服务职工，服务矿井安全生产是该矿开展宣教活动的宗旨，让奋战在一线的职工都从矿井发展中收获了更多的幸福感，同时，为矿井和谐稳定发展打下了基础。

(刘媛 陈园园)

# 不忘初心 继续前进 为民路上再出发

## ——市民政局举办庆“七·一”诗歌朗诵活动

记者 李帅 通讯员 生辉

在全国上下庆祝中国共产党成立99周年之际，6月30日上午，市民政局举办了“不忘初心 继续前进 为民路上再出发——市民政局庆‘七·一’诗歌朗诵活动”。局属7个基层党支部的党员代表参加活动，并用激情澎湃的诵歌为中国共产党成立99周年献礼。



活动中，市民政局党组书记、局长张峰作了开幕致辞。

张峰指出，局党组决定举办“不忘初心 继续前进 为民路上再出发——市民政局庆‘七·一’诗歌朗诵活动”，就是要在全面建成小康社会、决胜脱贫攻坚和“十三五”规划的收官之年，在全市聚力改革、攻坚突破的关键之年，用激情澎湃的诵歌为中国共产党成立99周年献礼，用实际行动践行民政人的初心使命，用昂扬斗志彰显民政人将改革进行到底的决心。

张峰强调，本次诗歌朗诵活动，是民政干部职工缅怀党的丰功伟绩、承继前辈英烈风骨、坚定理想信念信心、提振志向志气志愿的舞台，希望大家能够诵出“早干枣好、实干兴枣”的攻坚意识，诵出“开局就是决战、起步就是冲刺”的昂扬姿态，诵出大爱无疆、默默奉献的民政情怀。

张峰要求，当前，复工复产以及常态化做好疫情防控等工作任务依然艰巨，而全面建成小康社会、决战决胜脱贫攻坚以及圆满完成“十三五”规划的倒计时钟声已经敲响。面对新时代给出的问卷，我们民政干部职工更要高举旗帜、牢筑魂魂，在党的领导

下，只争朝夕、不负韶华，攻坚克难，大干快上，努力趟出以改革引领民政工作创新转型高质量发展的新路子，用力用心用情谱写民政人干事创业的新气势、新风貌、新篇章。



我和我的祖国，一刻也不能分割，我爱我的祖国，无论我走到哪里都流出一首赞歌。市社会福利院党支部带来了诗歌朗诵《我爱我的祖国》，将许多深情向祖国母亲慢慢诉说……



这是一个承前启后的时代，这是一个继往开来的时代。市救助管理站肩负着全市流浪乞讨人员救助保护的光荣使命，为了使命，他们无私奉献、风雨兼程，携手奋进、砥砺前行，激情演绎诗歌《承前启后 继往开来》……



七月的太阳，绚丽多姿、热情奔放！七月的党徽，金光闪闪、喷射光芒！鲜红的党旗，经历了99个春秋的洗礼，显得更加飒爽多姿。市社会福利院党支部深情演绎诗歌《党旗颂》，愿鲜红的党旗在华夏上空，自豪飘扬……



“黄河落天走东海，万里写下胸怀间”。市福利慈善经济核党支部激情豪迈，高声诵起《黄河颂》，为母亲黄河献上不朽的赞歌……



曾记得，长征路上硝烟弥漫，曾记得，十四年抗战浴血奋战。今年是中国共产党成立99周年，市殡仪馆党支部齐声献上生日赞歌《党的赞歌》……



2020年，在中国共产党的领导下，全国人民上下一心“共同抗疫”，无数英雄楷模冲锋在前，换来了人民的岁月静好。市福利彩票销售管理中心党支部心怀感恩、满怀豪情，激情演绎诗歌《我骄傲，我是中国人》……



没有共产党就没有新中国。正是在中国共产党的领导下，全国人民同心同德、艰苦奋斗，取得了令世界刮目相看的伟大成就。正是在党的领导下，民政干部职工同舟共济、众志成城，在疫情防控、脱贫攻坚、民生保障、基层治理、社会福利、社会事务等领域履职尽责，为人民群众的幸福生活而不懈奋斗。最后，市民政局领导班子集体合诵，带来了原创诗歌《永远跟着共产党》……



激情澎湃的诵歌，吟唱着99年的光辉岁月。市民政局党员干部职工将诵歌化作深情的祝福，愿我们伟大的党永远年轻、永久辉煌！

早  
干  
枣  
好

实  
干  
兴  
枣